

抖音 APP 自从上架以来,就被很多男女老少追捧,很多人过上了“日刷抖音三百条”的生活。但是在该平台上,一些涉及危险、整蛊的视频也不在少数。近日,抖音频频因此“上头条”。

陕西西安一名 8 岁的男童因模仿抖音上“胶带粘门”的整人视频,导致 6 岁的弟弟绊倒摔伤。

记者使用抖音时发现,搜索胶带等字样已无法搜索到相关视频,但在抖音平台上仍能够看到不少用户分享高难度动作瞬间的视频,也有趁人不注意抽凳子整人或者用刀背劈红酒等可能致人受伤的视频,但均未看到标注提示。



男童模仿整人视频弟弟摔伤 家长怒斥“抖音”害人不浅 因模仿受伤今年已发生多起——

抖音“危险视频”部分仍未提示

模仿整人

8岁男童门框上粘胶带 弟弟下巴摔破缝10针

据媒体报道,西安的一位家长南先生怒斥“抖音”APP 害人不浅。南先生 6 岁儿子蛋蛋放学后去姨妈家玩,后来姨妈发现蛋蛋在门框附近摔伤,致使下巴摔破缝了 10 针,身上和地上全是鲜血,门框上还有一截透明胶带。姨妈询问后才知道,是姨妈家 8 岁的哥哥模仿抖音“胶带”整人视频,将胶带粘在门框上故意整弟弟玩。

南先生得知儿子受伤原因后,立马在手机上删掉了抖音,还对媒体称,蛋蛋受伤不是第一例,相信也不是最后一例,对于抖音上面的这些危险视频,他也希望抖音能给个安全提示。

用户模仿抖音视频内容受伤的新闻今年已发生几起。今年 2 月,长沙一大二女学生组织亲戚一起挑战高难度动作,在录制过程中不慎被“甩飞”摔伤,后被确诊为右踝关节骨折。今年 3 月份,武汉一个爸爸抓住两岁女儿向上翻转 180 度时失手,孩子头部着地,致脊髓严重受损,上半身已不能动。

公司回应

注意到视频存安全隐患 4 月上线风险提示系统

记者注意到,很多网友通过该视频平台展现出一些自己的“绝活”,被大量网友转发、点赞,甚至模仿,还有一些有意思的整蛊视频,也因为其搞笑而被人们争相模仿。打开 APP,一些“绝活”和整蛊视频甚至已经形成了专门的话题,鼓励人们参与、模仿、挑战。

抖音在 3 月回应称,已经注意到有部分用户模仿动作时发生意外,已经在开发相关产品功能,将专门上线“风险提示系统”。

4 月 2 日,抖音短视频正式上线风险提示系统。相关产品负责人介绍,这一系统将对站内可能有风险、引人不适的视频内容进行标注提示,防止用户盲目模仿。

中国互联网协会信用评价中心



抖音上展示“绝活”的视频

法律顾问赵占领认为,危险性动作视频可能会对未成年人带来不良的示范效应,也可能存在人身安全隐患。这需要平台尽到提醒的义务。

8 岁男童模仿抖音“胶带粘门”致 6 岁弟弟受伤事件发生后,抖音回应称,看到孩子受伤,他们感到很难受。抖音很早就注意到一些视频内容存在安全隐患,3 月份的时候停止推荐所有“胶带”类视频,4 月份上线了风险提示系统,并对可能有风险的视频内容进行标注。

再引争议

女儿与陌生男聊天内容不堪 父亲喊话平台应监管

近日,浙江杜先生发现 10 岁的女儿通过“抖音”软件认识一名陌生男子,男子与女儿添加微信后,聊天内容非常不堪,还在聊天中要求女孩叫他爸爸。

杜先生称,考虑到女儿学习生活方便他给女儿配了一部手机。可能是女儿同学、朋友都在玩抖音,女儿开始也在抖音上玩自拍和跳舞唱歌。起初,杜先生也觉得蛮有趣。

后来女孩外婆发现女孩最近经

常和一名陌生男子打电话,查看两人微信聊天记录后,发现该男子通过“抖音”认识了女孩。

在两人的聊天内容中,男子对女孩发“就是你的身体愿意让爸爸碰吗”“让我成为你的第一个男人”之类不堪的话语。

杜先生认为聊天内容明显涉嫌猥亵,怀疑男子可能在网上经常会扮演“爸爸”类角色,侵害比较懂事的青少年或儿童,便把情况反映给了警方。

杜先生还认为,每个人首先要对自己的言行有所约束,但作为“抖音”一类的平台软件,也应该有对未成年人的保护措施。他“喊话”抖音:“这种虚拟隐性的肆意话语,应该要被严令禁止的,应该通过技术手段或是法律手段,避免这种事情再发生”。

追访抖音

一经核实将从严肃处理 已上线内容过滤器

抖音在法晚记者的采访中回应称,因为该起事件是通过微信进行,并未发生在抖音,所以尚未获得足够的信息来定位相关用户。目前其正积极通过媒体尝试联系新闻各方,以了解事情全貌,一经核实,将从严肃处理。

抖音一直以来非常注意保护用户隐私。为保护用户免遭骚扰,在单向关注的情况下,抖音的私信功能只支持发送三条信息,除非对方关注或回复才能继续正常聊天。

近期,抖音上线了包括时间锁和内容过滤器在内的抖音管理工具,帮助父母指导孩子正确使用抖音。时间锁功能开启之后一旦用户单日累计使用时长超过两小时会被锁定,需要输入密码才能继续使用。内容过滤器,则是基于风险提示功能,选择开启后,将自动过滤掉疑似存在风险的内容。

此外,抖音在内容审核阶段,杜绝低俗、哗众取宠、恶搞、拜金、过度营销、抽烟喝酒、迷信封建、陋俗、侮辱女性和不利于未成年人成长导向等内容。

近期,抖音上线了风险提示系统,对可能存在风险的视频进行标注,提示用户注意,不要轻易模仿。抖音也希望用户在添加站外社交账号时提高警惕。

律师说法

抖音应更注重保护未成年人

北京浩盛律师事务所律师李红星认为,该起事件中,男子在与孩子聊天过程中,其言语有骚扰或者性暗示含义,符合治安管理处罚法第 42 条第 5 款的规定:多次发送淫秽、侮辱、恐吓或者其他信息,干扰他人正常生活的,可以请求公安机关对其进行行政处罚。如查清其对未成年人有身体侵犯,应当以犯罪论处。

按照未成年人保护法第 33 条的规定:国家采取措施,预防未成年人沉迷网络。国家鼓励研究开发有利于未成年人健康成长的网络产品,推广用于阻止未成年人沉迷网络的新技术。根据上述法律规定,抖音应在追求企业经济利益的同时,更加注重社会效益和社会责任,尤其是应该更加重视对于未成年人权益的保护。

本事件中未成年人是 10 岁的孩子,如果可以直接注册抖音账号,难免对孩子的健康成长不利,除了会沉迷其中荒废学业之外,甚至会出现本事件中被不法分子盯上的情况。当然本事件有可能是以成年人名义设立账号,在此情况下如果发布内容主要为未成年人,平台应该进一步审核确认。

文/记者 陈卿媛

法制晚报社公开道歉声明

法制晚报社于 2016 年 12 月 28 日在其运营的法晚网(<http://www.fawan.com/>)上发布了《< 大头儿子小头爸爸 > 著作权案新进展,央视动画主动维权》一文。在刊发该文时,法制晚报社未严格坚持真实、准确、全面、客观、公正的原则,文中关于杭州大头儿子文化发展有限公司与央视动画关于“大头儿子”、“小头爸爸”、“围裙妈妈”三个人物形象著作权侵权纠纷案的报道,个别词语使用了贬损性词语进行评价,与相关判决书的认定事实不符,客观上引导了公众对于杭州大头儿子文化发展有限公司的否定性评价,损害了公众对杭州大头儿子文化发展有限公司作为经营主体的信赖,降低其产品或服务的社会评价,减损杭州大头儿子文化发展有限公司的交易机会,对杭州大头儿子文化发展有限公司的生产经营造成损失。由此给杭州大头儿子文化发展有限公司造成的负面影响深表歉意,特此公开向杭州大头儿子文化发展有限公司道歉,为其消除不良影响,恢复名誉。

遗失声明

北京健康教育协会,不慎遗失社会团体法人登记证书正本(统一社会信用代码:511100005003139980),特此声明原证作废。

广告

声明

白媛媛不慎丢失中华人民共和国社会工作者职业水平证书,考试年度:2013 年 6 月,证书级别:社会工作者(中级),专业:社会工作,证书编号:00020779,特此声明作废。

广告